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Minuta da Ata da 1ª Reunião da Comissão Técnica do Plano Municipal da Juventude do CMJ 

12 de março de 2026 

 

Pelas 15 horas e 40 minutos do dia 12 de março de dois mil e vinte e seis, deu-se início à 1ª Reunião 

da Comissão Técnica do Plano Municipal da Juventude do Conselho Municipal de Juventude de 

Almada (CMJ). 

 

Lista de presenças  

Foram registadas as presenças das seguintes entidades e conselheiros: 

Técnicas de Juventude: Andreia Garrido, Carolina Pina, Helena Raposo, Patrícia Cruz e Ricardo 

Matos 

Associação Novo Mundo: Ana Rita Seiroco 

CDS -Juventude Popular: Sílvia Lopes 

CDS – Partido Popular: Maria Luís Abreu 

Multiplicar Opiniões – Associação: Cátia Godoroja 

 

Pauta da Reunião: 

Ponto 1 

Entrega do resumo consolidado dos resultados da avaliação do PMJ 

 

Ponto 2 

Discussão dos resultados da avaliação do PMJ e propostas/sugestões de melhoria 

 

Discussões e Deliberações: 

Ponto 1 

Foi apresentado à Comissão Técnica o resumo consolidado da avaliação feita no ano de 2025 sobre 

a implementação do Plano Municipal da Juventude (PMJ) nos vários serviços municipais. Antes da 

análise dos resultados, foi feito um enquadramento sobre como se tinha chegado às atividades 

incluídas no PMJ 2025-2028.  

 

Ponto 2 

Os resultados obtidos no primeiro ano do PMJ foram avaliados como positivos pelos presentes, 

tendo sido apresentado métricas de execução.  
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Foi questionado sobre como se tinha chegado aos resultados para esta avaliação, tendo sido 

explicado aos presentes que foi enviado aos vários serviços municipais uma matriz com várias 

questões para que pudessem responder sobre as atividades incluídas no PMJ e que tinham sido 

propostas por cada serviço. No ano de 2025 foram feitos dois relatórios de avaliação internos, um 

no primeiro semestre e outro no segundo semestre, contudo devido à dimensão do documento e 

ao seu carater interno não será partilhado com os conselheiros. Foram solicitadas pelos presentes 

algumas explicações sobre as atividades que estavam mencionados no PMJ, da responsabilidade 

de outros serviços municipais. 

Estando previsto em PMJ o Ano Municipal da Juventude, foi questionado se já havia data para a 

sua realização tendo sido sugerido pelos presentes que o mesmo se realizasse em 2028 começando 

a ser preparado em 2027. Juntamente com esta atividade, propôs-se que Almada pudesse obter o 

selo de Voluntariado para ser uma entidade credenciada no envio e acolhimento de voluntários, 

podendo este acolhimento ser realizado no Ano Municipal da Juventude. 

Relativamente à divulgação do PMJ, foi sugerido que a divulgação do documento fosse mais 

abrangente e constante, relembrando as pessoas da existência do documento. Foi sugerido que se 

enviasse novo email com divulgação do PMJ, assim como se fizesse divulgação dos resultados de 

avaliação deste primeiro ano de execução. Uma das preocupações demonstrada pelos conselheiros 

foi a medição do impacto do PMJ, ou seja, como é que os munícipes vão ter acesso aos resultados 

do Plano em 2028, no final de toda a sua execução. Foi feita uma reflexão se faria sentido recorrer 

a uma entidade externa para fazer um relatório final, após os 4 anos, à semelhança do que é feito 

noutros municípios, uma vez que requer uma avaliação mais complexa, com avaliação de todo o 

impacto. Este relatório deve ser disponibilizado à comunidade. 

Sendo este PMJ para os anos 2025-2028, foi questionado a elaboração do próximo Plano com início 

em 2029.  

Foi sugerido pela Ana Rita Seiroco, que a matriz de avaliação pudesse ser enviada a algumas 

associações com trabalho com os jovens, uma vez que no seu trabalho anual e por vezes em 

parceria com o Município desenvolvem atividades que vão ao encontro dos objetivos e metas do 

Plano.  

Abordou-se também durante a reunião a realização de algumas atividades mencionadas em Plano 

como o caso do OPJ, projetos Erasmus, Golden Weekend, entre outros.  

A Maria Luís Abreu, para o cumprimento de algumas metas estabelecidas no Eixo 2. Formação, 

Educação e Ciência, sugeriu a realização de workshops de técnicas de sobrevivência, dinamizados 

pelos escuteiros, escoteiros ou pelas Guias de Portugal.  



 

3 
 

Por último foram feitas duas sugestões: qua a Comissão Técnica pudesse reunir duas vezes por ano 

para apresentação de resultados do que já foi implementado; que as Comissões Técnicas se 

passassem a chamar “Grupos de Trabalho” ganhando um carater menos formal e mais apelativo 

para os conselheiros. Em relação a esta última sugestão foi mencionado que o regimento do CMJ 

indica a criação de Comissões Técnicas.  

 

Encaminhamentos Finais: 

Ficou decidido em reunião que as sugestões e questões apresentadas iam ser apresentadas 

superiormente, e que se agendaria nova reunião para o mês de setembro.  

 

Próxima Reunião: setembro (em data a agendar) 

 

Responsável pela Ata: Andreia Garrido 

 

Aprovada por: [Nome do responsável/aprovador, se necessário] 

   

Almada, 13 de março de 2026 


